4 points sont attribués pour I'orthographe, le soin, les notations et la rédaction.

L’utilisation de la calculatrice est autorisée.

ACTIVITES NUMERIQUES (18 points)

Tous les calculs doivent étre rédigés avec soin, en donnant toutes les étapes.

Tout résultat non justifié sera considéré comme nul.

1) Calculer les expressions suivantes : (2 points)
A=24—(11 —13) x(-1,2—4,8) B=-5x(—4+3)+7x(2-7)
2) Calculer et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible : (5,5 points)
o 2y 27 =7 3 1
=|— - —_— = — _— — 5—3
¢ (13 9):’(5 E=1gX=a <9 6=5—2
5+3
8 27 2 15 3
15 579 412

3) Ecrire sous la forme d’une seule puissance, puis donner le résultat sous la forme d’un entier ou d’une

fraction irréductible : (4.5 points)
— & -3 gé
H=10"x 10 j=2 %
54
I=10°x 107% (—5)* L
~ (-5)8
(=7)? i

4) Calculer et donner le résultat sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : (3 points)

N=(—3)2—6x22 p 9 x 10° ( 3)5 (5)5
= Ix10° e=\"3) X3

5) Donner I'écriture scientifique de : (2 points)

R =6,25x10% x4 x 10° _ 62,5 x 103
o4 x107

6) Probléme : (1 point)
Un viticulteur fait vieillir son vin dans des barriques avant de le mettre en bouteilles.
Une barrique est un tonneau qui contient 225 litres de vin.

3
Combien de bouteilles de ; L peut-on remplir avec le contenu d’une barrique ?
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ACTIVITES GEOMETRIQUES (18 points)

Toutes les figures sont a faire en vraie grandeur et avec soin.
Exercice 1 (5 points)

1) a/ Construire un triangle ABC tel que AB=4,2 cm, BC=7cm et AC=5,6 cm. (0,5 pt)

b/ Démontrer que ABC est un triangle rectangle en A. (2 pts)
2) a/ Sur lafigure précédente, Tracer le cercle (€;) de diametre [BC]. (0,5 pt)
b/ Démontrer que A appartient au cercle (€;). (2 pts)
Exercice 2 (6 points)
1) Construire un cercle (&) de rayon 4 cm. Tracer un diametre [EF] de (©,). (0,5 pt)
Construire un point G de (&) tel que FG =6 cm. (0,5 pt)
2) Démontrer que EFG est un triangle rectangle en G. (2 pts)

3) Calculer en justifiant :

a/ La longueur EF. (0,5 pt)
b/ La longueur GE (valeur exacte puis arrondie au dixieme de centimeétre). (2,5 pts)
Exercice 3 (7 points)

On complétera la figure ci-dessous au fur et @ mesure du probleme.

1) KL est un parallélogramme. [IK] et [JL] se coupent en H. Démontrer que H est le milieu de [IK].

2) a/ Tracer la droite paralléle a (IL) passant par H ; elle coupe [LK] en N (placer N).
b/ Démontrer que N est le milieu de [KL]. (Indication : se placer dans le triangle IKL.)

3) Placer M le milieu de [JK]. Démontrer que (HM) // (1J).

(2 pts)
(1pt)

(2 pts)
(2 pts)
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ACTIVITES NUMERIQUES correction (18 points)

1) Calculer les expressions suivantes : (2 points)

A=24-(11-13) % (-1,2—48) BE=5x(—2+3)+7x2—17)

A=24—(2)x(=6) A=2,4-12 B=-5x(-)+7x(-5) B=5-35

2) Calculer et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible : (5,5 points)

= (E 2 .8 7 2] .1
“\1879/™ 5 155 's|6=5—2
5 4\ 27 . 1 27 p=—-2 573
C=[E—EJX?C:EX? 155 10 1
_8_18 Go 2 2
o3 15 15 2 15
10
Ho_10__2 20" 20
15 3 9
2
7 3 5 -3 G=
_7T. 3 _1 3 27
E=ggxa F=3712 20
Eo_ X390 p_ 3 Fo-13,12 629,20 _9x2x10
2x9x2x7 4 4 3 2727 2x3x9
F=—15 5
G=—
3

3) Ecrire sous la forme d’une seule puissance, puis donner le résultat sous la forme d’un entier ou d’une

fraction irréductible : (4.5 points)
H=10"x10" =10> H =100 50 (=7)? s .
J=—7=5 =25 L= =D =7
5 =7)
r=-1
7
1=10°x107° =10 (-5)° M =((=2)*) = (-2)°
K = ; — (_5)573 — (_5)2 (( ) ) ( )
_ L (=5) M=2°=64
100 K =5*=25

4) Calculer et donner le résultat sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible : (3 points)

N =(-3)>-6x2? 9x10° 9 . 3V (5 3 x5
N=9-6x4 P = 7=—x10 O=|-- T = 0=
=7J—0X 4x10° 4 5 3 5° %3
N=9-24 _9x100 _ 900 _ 5 s 95
N =—15 P — =225 0=- - =
- 4 4 353 32 9

5) Donner I'écriture scientifique de : (2 points)




R=6,25x10%x4x10° =25x10° 62,5x10° s »
§=—"———=15,625x10"" =15,625x10

R=25x10" 4x10°
S =1,5625%10"

6) Probléme : (1 point)

Un viticulteur fait vieillir son vin dans des barriques avant de le mettre en bouteilles. Une barrique est un tonneau qui
3
contient 225 litres de vin. Combien de bouteilles de ; L peut-on remplir avec le contenu d’une barrique ?

4
225 +% =225x% E =75x4 =300 Avec le contenu d’une barrique, on peut remplir 300 bouteilles

ACTIVITES GEOMETRIQUES correction (18 points)

Exercice 1 :1) a/ Construire un triangle ABC tel que AB=4,2cm,BC=7cmet AC=5,6 cm. (0,5 pt)
b/ Démontrer que ABC est un triangle rectangle en A. (2 pts)
2) a/ Sur lafigure précédente, Tracer le cercle (€;) de diamétre [BC]. (0,5 pt)
b/ Démontrer que A appartient au cercle (€;). (2 pts)
A a) [BC] est le plus grand coté b) ABC est un triangle
c BC2=72249 rectangle en A, il est donc inscrit

dans le cercle qui a pour diameétre
AB2+AC?=4,2%45,62=17,64+31,36=49 I'hypoténuse.
Donc BC>=AC2+AB?> D’apreésla

. . L Donc ABC est inscrit dans le cercle
réciproque du théoreme de

Pythagore le triangle ABC est de diamétre [BC]

B rectangle en A.
Exercice 2 : 1) Construire un cercle (€;) de rayon 4 cm. Tracer un diametre [EF] de (&). (0,5 pt)
Construire un point G de (&) tel que FG =6 cm. (0,5 pt)
2) Démontrer que EFG est un triangle rectangle en G. (2 pts)
3) Calculer enjustifiant:  a/ Lalongueur EF. (0,5 pt)
b/ La longueur GE (valeur exacte puis arrondie au dixieme de centimeétre). (2,5 pts)
2) G appartient au cercle de diamétre [EF]
Lorsqu’un triangle EFG est inscrit dans le cercle de diametre [EF]
alors il est rectangle en E.
(@) | Donc EFG est rectangle en G.
3) a) [EF] est un diameétre du cercle de rayon 4 cm donc :
EF = 2x4 = 8cm.
E F b) Dans le triangle EFG rectangle en G, d’apres le théoreme de
Pythagore :
EF’=EG%+GF?
82 = 62+GF?
GF?=64-36 = 28
GF = \/2_8cm ~ 5,3 cm valeur arrondie au dixiéme de centimétre




Exercice 3 (7 points)

1) KL est un parallélogramme. [IK] et [JL] se coupent en H. Démontrer que H est le milieu de [IK]. (2 pts)

2) a/ Tracer la droite paralléle a (IL) passant par H ; elle coupe [LK] en N (placer N). (1 pt)
b/ Démontrer que N est le milieu de [KL]. (Indication : se placer dans le triangle IKL.) (2 pts)
3) Placer M le milieu de [JK]. Démontrer que (HM) // (1J). (2 pts)

N

1) IJKL est un parallélogramme : les diagonales d’un parallélogramme se coupent en leur milieu donc H est le milieu
de [IK]

2) Dansletriangle IKL :

H est le milieu de [IK] et (NH) et (IL) sont paralléles.

Dans un triangle la droite qui passe par le milieu d’un c6té et qui est paralléle a un deuxieme coté passe par le milieu
du troisieme cOté.

Donc N est le milieu de [LK]

3) 3) Dans le triangle JKL:
H est le milieu de [IK] et M est le milieu de [JK]
Dans un triangle la droite qui passe par le milieu de deux cotés est paralléle au troisieme coté.

Donc (HM) et (1)) sont paralléles.




